



ΜΕΓΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΞΑΝΑΓΙΝΕ Ο ΕΦΡΑΙΜ!...

Έντονες αντιδράσεις, εντός και εκτός Ελλάδος, αλλά και ένα σε εξέλιξη παρασκήνιο που μαίνεται τα τελευταία 24ωρα και αναμένεται να έχει συνέχεια, έχει προκαλέσει η απόφαση προφυλάκισης του ηγούμενου Εφραίμ...

Να σημειωθεί πως ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Όρους, αντιμετωπίζει κατηγορίες σε βαθμό κακουργήματος, που αφορούν στα αδικήματα της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες (ξέπλυμα βρώμικου χρήματος), της απάτης και της ηθικής αυτοουργίας σε ψευδείς βεβαιώσεις για την υπόθεση του Βατοπεδίου.

Μιλώντας σε στενούς του συνεργάτες, επεσήμανε: «Εγώ μοναχός είμαι και φυσικά πρέπει να παραδοθώ στη Δικαιοσύνη. Δεν λυπάμαι για τον εαυτό μου. Λυπάμαι γι' αυτούς που έστησαν αυτή την σκευωρία...».

Το σκάνδαλο ξέσπασε το 2007, όταν αποκαλύφθηκε ότι στη Μονή δόθηκε η λίμνη Βιστονίδα, την οποία αντάλλαξαν με δημόσια γη στο Γραμματικό στη Χαλκιδική, αλλά και το Ολυμπιακό Ακίνητο στις Αχαρνές Αττικής.

Η ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΕΞΙΛΕΩΣΗΣ

Το 2012 είναι η χρονιά κατά την οποία το ελληνικό πολιτικό σύστημα και ιδιαίτερα το ΠΑΣΟΚ και η Νέα Δημοκρατία θα επιχειρήσουν την εξίλευσή τους.

Τα λάθη και οι παραλείψεις των κυβερνήσεων τους οδήγησαν στην μεγαλύτερη οικονομική και κοινωνική κρίση της περιόδου μετά τον Εμφύλιο. Τα ηγετικά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ έχουν υποχρέωση να επιχειρήσουν ένα νέο ξεκίνημα για να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις αντιμετώπισης των μεγάλων προβλημάτων.

Οι κορυφικοί του ΠΑΣΟΚ μοιάζουν εγκλωβισμένοι σε μία ακόμη μάχη για την ηγεσία, ενώ τα ηγετικά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας προσποιούνται ότι δεν αντιλαμβάνονται την κα-



Ο ΦΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα



τάσταση που έχει δημιουργηθεί με ευθύνη και των γαλάζιων κυβερνήσεων.

Με τη μεθοδολογία που ακολουθούν, το ΠΑΣΟΚ και η Νέα Δημοκρατία, οδηγούν την Ελλάδα σε ένα «δραχμικό» 2012, με την Ελλάδα να είναι πιθανότατα η μόνη χώρα που θα βρεθεί εκτός Ευρωζώνης και θα επιστρέψει στο βαλκανικό χάος.

ΑΝΕΥΡΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Από την κυβέρνηση Λουκά Παπαδήμου οι Έλληνες πολίτες δεν περιμένουν πολλά, γιατί έχει μεταβατικό χαρακτήρα. Αλλά αυτά τα λίγα που περιμένουν είναι σημαντικά. Πρέπει να γίνουν και χωρίς χρονοτριβή, με πρωταρχικό στόχο να μη βρει το καράβι «Ελλάς» στην ξέρα της χρεοκοπίας. Είναι σημαντικά και πρέπει να γίνουν, ώστε να εφαρμοστούν οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής της 26ης Οκτωβρίου. Φυσικά, δεν είναι μόνο το «κούρεμα» του χρέους, που θα γίνει σε συμφωνία με τους πιστωτές της Ελλάδος. Το «κούρεμα» αποτελεί μια από τις αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής και αποτελεί μία από τις παραμέτρους που πρέπει να συντελεστούν για να ανακουφιστεί η Ελλάδα από τα ασήκωτα βάρη. Από εκεί και πέρα, υπάρχουν και άλλα σημαντικά που πρέπει να

γίνουν. Και εάν το «κούρεμα» του χρέους δεν μπορεί να γίνει μονομερώς, καθότι χρειάζεται η συνέργεια εξωγενών παραγόντων, όλα τα υπόλοιπα αποτελούν καθαρά εσωτερική υπόθεση. Και εξαρτώνται από τη διάθεση της ελληνικής κυβέρνησης να τα «τρέξει» και τη διάθεση της κοινωνίας να συνεργαστεί.

Η κυβέρνηση δεν έχει ούτε νεύρο, ούτε ρυθμό για να πιάσει τους στόχους της. Ο Λουκάς Παπαδήμος δείχνει ψύχραιμος, ήρεμος και αισιόδοξος ότι θα τα καταφέρει, έστω και με μία μικρή χρονική καθυστέρηση. Αυτό το κλίμα αποπνέουν οι συνεδριάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, καθώς δεν σημειώνονται αντιπαραθέσεις μεταξύ των υπουργών, ούτε διαπιστώνονται «καρφώματα» και «μπηχτές». Ωστόσο, δεν μπορεί να μην αντιλαμβάνεται ότι μόλις οι υπουργοί βγαίνουν από την αίθουσα των συνεδριάσεων, επιστρέφουν στη συνήθη τους δραστηριότητα, στα εσωκομματικά...

ΠΟΙΟΣ ΛΕΕΙ ΟΤΙ ΣΚΟΤΩΝΟΝΤΑΙ;

Προβλήματα συνοχής στην κυβέρνηση; Αδυναμία του νέου πρωθυπουργού να εφαρμόσει πολιτικές; Κόντρες υπουργών; Αλληλομαχαίρωμα; Υπουργοί που πάνε τοίχο-τοίχο; Ελάτε ρε παιδιά, που γίνονται αυτά. Εγώ δεν

πιστεύω λέξη! Υπερβολές! Αυτά συνέβαιναν την εποχή που ήταν πρωθυπουργός ο Γιώργος Παπανδρέου. Και πιο πριν, που ήταν πρωθυπουργός ο Κώστας Καραμανλής. Στην παρούσα κυβέρνηση, δεν συμβαίνει τίποτε απολύτως από όλα αυτά. Στην κυβέρνηση Λουκά Παπαδήμου, όλα είναι τόσο, μα τόσο αρμονικά, που τείνω να πιστέψω ότι αυτή πια δεν είναι κυβέρνηση: είναι σύλλογος κυριών για την προστασία απόρων κορασίδων. Αφού, σου λέει, κάθε φορά που συνεδριάζει το Υπουργικό Συμβούλιο, δεν χρειάζεται να ανάψουν φώτα στην αίθουσα – φωτίζεται από τα φωτοστέφανα που αστραποβολούν πάνω από τα κεφάλια των υπουργών, την ώρα που θεσπέσιες μουσικές ακούγονται ως «χαλί» πίσω από τις ομιλίες τους και μία χαλαρή διάθεση κυριαρχεί. Τι να λέμε τώρα. Απορώ μ' αυτούς που ισχυρίζονται ότι στο Υπουργικό Συμβούλιο σκοτώνονται...

ΕΝΑΣ ΜΕΣΣΙΑΣ ΣΥΝΕΣΤΑΛΜΕΝΟΣ

Ο Λουκάς Παπαδήμος είναι ένας ευγενικός και λίγο συνεσταλμένος Μεσσίας. Είναι διατεθειμένος να ηγηθεί μιας κυβέρνησης που να βάλει την Ελλάδα σε τροχιά παραμονής στην Ευρωζώνη. Αυτό προϋποθέτει να ληφθούν κάποιες δύσκολες αποφάσεις στα δημόσια οικονομικά που, παρά τη βραχυπρόθεσμη οδύνη, θα φέρουν την ανάκαμψη. Δεν είναι προτιμότερο να πάρει τις δύσκολες αποφάσεις ο Λουκάς Παπαδήμος, αντί να το κάνει ο επόμενος πρωθυπουργός; Γιατί οι αποφάσεις αυτές δεν αποφεύγονται. Όπως και κάποιες μεταρρυθμίσεις που έχουν μείνει πίσω.

Μπορεί να υπάρχουν ακόμα κάποιες δυνάμεις στην Ευρώπη που να θέλουν να στηρίξουν την Ελλάδα. Αυτό όμως δεν μπορεί να γίνει με το εγχώριο πολιτικό σύστημα να έχει μηδενική αξιοπιστία. Η αξιοπιστία ανακτάται αιγά-αιγά και η στήριξη του Λουκά Παπαδήμου ως την άνοιξη, είναι ένα πρώτο βήμα. Αλλιώς η Ελλάδα θα παραμείνει μετέωρη πάνω από την άβυσσο της δραχμής...

ΚΡΙΣΙΜΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

Ο κρισιμότερος μήνας για την Ελλάδα, την κυβέρνηση και το πολιτικό σύστημα θα είναι ο Ιανουάριος. Από τις αρχές του χρόνου θα πρέπει να αναμένονται καταγιστικές εξελίξεις στο εξωτερικό και στο εσωτερικό και εν όψει αυτών η Ελλάδα θα κληθεί να λάβει τις αποφάσεις της για την πορεία προς το μέλλον.

Στο διάστημα των αμέσως προσεχών ημερών κρίνεται η τύχη της κυβέρνησης συνεργασίας, η δυνατότητά της να εκπληρώσει την αποστολή που ανέλαβε πριν από ενάμιση μήνα και μαζί με αυτά καθορίζεται η τύχη της Ελλάδος, η συνέχιση της χρηματοδότησής της και η επιβίωση του ίδιου του πολιτικού αναστήματος – κομμάτων και προσώπων.

Τούρκοι πράκτορες έκαιγαν τα ελληνικά δάση

Τεράστιο πολιτικό ζήτημα ξέσπασε στην Ελλάδα την ημέρα των Χριστουγέννων, μετά τις αποκαλύψεις του πρώην Τούρκου πρωθυπουργού Μεσούτ Γιλμάζ, ότι Τούρκοι πράκτορες κατέκαιγαν τα ελληνικά δάση. Σύσσωμες οι ελληνικές πολιτικές δυνάμεις δήλωσαν ότι θεωρούν το θέμα πολύ σοβαρό και καταδίκασαν αμέσως τη μυστική δράση της Άγκυρας εναντίον της Ελλάδος που επέφερε τεράστια οικολογική και οικονομική καταστροφή. Να θυμίσω, ότι σε συνέντευξή του σε τουρκική εφημερίδα, ο Μεσούτ Γιλμάζ επιβεβαίωσε εμμέσως ότι οι τουρκικές μυστικές υπηρεσίες είχαν ανάμειξη σε καταστροφικές πυρκαγιές στην Ελλάδα μεταξύ του 1995 και 1997,

όταν πρωθυπουργός της Τουρκίας ήταν η Τανσού Τσιλέρ. Οι δηλώσεις Γιλμάζ που αποκαλύπτουν ότι επί κυβερνήσεως Τσιλέρ είχε διατεθεί ειδικό κονδύλι για τον εμπρησμό των δασών του Ανατολικού Αιγαίου αποκαλύπτουν με τον πιο ανατριχιαστικό τρόπο τις πρακτικές της Τουρκίας και δημιουργούν μείζονος σημασίας πολιτικό θέμα.

Να θυμίσω, επίσης, ότι λίγες ημέρες πριν από τις εκλογές του 1993, είχε εκδηλωθεί μεγάλη πυρκαγιά στην Ικαρία. Το 1996 και το 1997 είχαν εκδηλωθεί μεγάλες πυρκαγιές στη Ρόδο και στη Σάμο. Χιλιάδες στρατιώτες εγκατέλειπαν τα στρατόπεδα και την εκπαίδευσή τους για να σβήνουν πυρκαγιές που συχνό-



τα απειλούσαν στρατιωτικές εγκαταστάσεις και αποθήκες πυρομαχικών. Στο ελληνικό

Πεντάγωνο υπήρχαν, τότε, κάποιες πληροφορίες για εμπλοκή της ΜΙΤ στις πυρκαγιές.